

Fosti sefi ai Jandarmeriei, trimisi în judecata în dosarul 10 august; 312 persoane s-au constituit parti civile

**Fosti sefi ai Jandarmeriei au fost trimisi în judecata de procurorii Sectiei Militare a Parchetului General în dosarul privind protestul din 10 august 2018, 312 persoane vatamate constituindu-se parti civile în proces.**

Este vorba despre colonelul (r) Gheorghe Sebastian Cucos, fost sef al Jandarmeriei Române; colonelul Laurentiu Cazan, fost adjunct al directorului general al Jandarmeriei Capitalei, în prezent ofiter în cadrul Jandarmeriei; colonelul Catalin Sindile, fost prim adjunct al sefului Jandarmeriei Române.

Cei trei sunt acuzati de abuz în serviciu, iar Laurentiu Cazan si pentru infractiunea de fals intelectual.

În acelasi dosar, au fost trimisi în judecata alti 13 ofiteri si subofiteri de la Jandarmeria Capitalei: col. (r) Laurentiu Ciobanu Cristian, fost comandant de batalion în cadrul DGJMB, col. Razvan Catalin Popescu, col. Marian Ion Zavoianu, lt.col Adrian Costel Dumitru, mr. Luca Moldoveanu, cpt. Marius Daniel Mihai, plt. adj. (r) Alin Belecciu, plt. maj. Marian Cristian Bîrsan, plt. adj. Cristian Bolat, plt. adj. sef George Buzatu, plt. adj. Florea Carmocanu, plt. adj. sef (r) Bardahan Pavel Custrin si plt. maj. (r) George Constantin Zamfir.

Acestia sunt acuzati de purtare abuziva sau complicitate la aceasta infractiune.

Potrivit unui comunicat al Parchetului General, în data de 10 august 2018, la ora 23,11, cu ocazia mitingului de protest ce a avut loc în Piata Victoriei din municipiul Bucuresti, colonelul Laurentiu Cazan, în calitate de comandant al actiunii, precum si Gheorghe Cucos si Ionut Sindile, în calitate de coordonatori ai aceleiasi actiuni, si-au îndeplinit în mod defectuos atributiile de serviciu si au ordonat efectivelor de jandarmi din subordine, cu încalcarea dispozitiilor legale, interventia în forta în vederea dispersarii întregii mase de protestatari prezente în Piata Victoriei - aproximativ 30.000 persoane, interventie pe care ulterior au si condus-o.

Faptele lor au avut drept consecinte îngradiria libertatii de întrunire si a dreptului la integritate fizica si psihica a manifestantilor prezenti în Piata Victoriei, drepturi fundamentale prevazute de Constitutia României si de Conventia Europeana a Drepturilor Omului (CEDO), precum si provocarea de suferinte fizice sau leziuni ce au necesitat între una si 50 de zile de îngrijiri medicale pentru vindecare unui numar de 433 de persoane, arata anchetatorii.

"Din cercetarile efectuate în cauza a rezultat ca interventia în forta a jandarmilor s-a facut cu încalcarea principiilor necesitatii, gradualitatii si proportionalitatii, principii consacrate de reglementarile legale în materie si reflectate în jurisprudenta CEDO. Astfel, s-a retinut ca jandarmii au actionat nu doar împotriva persoanelor care se manifestau violent, în vederea izolarii acestora si aplicarii masurilor legale, ci si împotriva manifestantilor pasnici, care constituiau marea majoritate a protestatarilor. În mod concret, cercetarile efectuate au stabilit ca militarii jandarmi au folosit cu ocazia executarii misiunii respective un numar total de 63 grenade de mâna cu efect acustic, 489 de grenade de mâna cu efect iritant lacrimogen, 316 cartuse de calibru 38 mm. si 40 mm., de asemenea cu efect iritant lacrimogen, 8 pulverizatoare de capacitate marita si 168 pulverizatoare de mâna", sustin procurorii.

În ceea ce-l priveste pe colonelul Laurentiu Cazan, cercetarile efectuate în cauza au stabilit ca, la data de 11 august 2018, fiind în exercitarea atributiilor de serviciu, a întocmit un raport de actiune preliminar, în care a atestat împrejurari necorespunzatoare adevarului, în sensul ca a mentionat ca prefectul municipiului Bucuresti ar fi aprobat interventia în forta a militarilor jandarmi asupra demonstrantilor adunati în Piata Victoriei.

În privința celorlalți inculpați, din probatoriul administrat în cauză a reieșit că, fiind în exercitarea atribuțiilor de serviciu în cadrul dispozitivului de asigurare și restabilire a ordinii publice din Piața Victoriei, distinct de ordinul de intervenție în forța dată de către primii trei inculpați, au înlesnit utilizarea forței fizice și mijloacelor tehnice din dotare sau le-au folosit împotriva unor protestatari în mod nejustificat, cauzându-le acestora suferințe fizice și/sau leziuni corporale ce au necesitat pentru vindecare între una și 50 zile de îngrijiri medicale.

Procurorii precizează că, în acest dosar, s-au dispus și soluții de clasare, două disjungeri față de doi inculpați, cu care s-au încheiat ulterior două acorduri de recunoaștere a vinovăției sub aspectul săvârșirii infracțiunii de purtare abuzivă, precum și alte disjungeri în vederea identificării unor jandarmi cu privire la care, din cercetările efectuate, au rezultat indicii referitoare la săvârșirea unor fapte de natură penală.

Până la data de 1 august 2023, dintre persoanele vătămate 312 s-au constituit părți civile în cauză.

Procurorii militari au dispus introducerea în procesul penal, în calitate de părți responsabile civilmente, a Inspectoratului General al Jandarmeriei Române și Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București.

Dosarul a fost trimis spre judecare la Tribunalul Militar București.